

## BERD sprijina retailerul român Profi în optimizarea finantării lanțului de aprovizionare

**Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) a anunțat vineri că s-a asociat cu Banca Transilvania pentru a îmbunătăți programul de finanțare a lanțului de aprovizionare pentru Profi Rom Food SRL, un important lanț de retail care operează în România.**

Potrivit unui comunicat de presă al instituției financiare internaționale, BERD își asumă un risc de până la 10 milioane euro în moneda locală pentru extinderea programului de finanțare a lanțului de aprovizionare al Profi, în beneficiul furnizorilor Profi. Participarea BERD va ajuta la creșterea programului existent de finanțare a lanțului de aprovizionare al Profi, administrat de Banca Transilvania, cu echivalentul în moneda locală a 20 de milioane euro, BERD preluând 50% din risc. Aceasta este prima tranzacție de finanțare a lanțului de aprovizionare, realizată de BERD în România, care sprijină un lanț valoric local.

Suplimentarea facilitată de garanția BERD este de așteptat să permită mai multor furnizori accesul la soluții pentru finanțarea capitalului de lucru, stimulând creșterea și stabilitatea financiară de-a lungul lanțului de aprovizionare al Profi. Profi are aproximativ 1.800 de furnizori la nivel național, iar câțiva dintre aceștia vor fi integrați în program. Proiectul este aliniat cu Strategia de Țară a BERD pentru România, care vizează îmbunătățirea dezvoltării IMM-urilor și consolidarea lanțurilor de aprovizionare locale.

Furnizorii participanți vor beneficia, de asemenea, de programul BERD "Advice for Small Businesses" (ASB) și de expertiza consultantilor externi, care îi vor sprijini în dezvoltarea de planuri eficiente de tranziție verde, în adaptarea de soluții inovatoare în operațiunile lor și în publicarea de angajamente în cadrul inițiativei Science Based Targets (SBTi). Inițiativa Science Based Targets este un organism global care permite companiilor să își stabilească ținte ambițioase de reducere a emisiilor, în conformitate cu cele mai recente date științifice privind clima.

Furnizorii care adoptă și publică angajamente SBTi vor fi apoi eligibili pentru până la 25.000 euro fiecare, ca stimulente financiare prin programul Uniunii Europene de finanțare pentru cercetare și inovare, Orizont Europa (Horizon Europe). Orizont Europa (Horizon Europe) abordează schimbările climatice, ajută la atingerea Obiectivelor de Dezvoltare Durabile ale Națiunilor Unite și stimulează competitivitatea și creșterea UE. Stimulentele în numerar sunt concepute pentru a promova, încuraja și sprijini inovația în IMM-uri și companii mid-cap.

"BERD rămâne angajată să promoveze inovația și sustenabilitatea în sectorul de retail din România. Prin îmbunătățirea programului de finanțare a lanțului de aprovizionare al Profi, ne propunem să sprijinim IMM-urile, să promovăm practici durabile și să cream un impact economic semnificativ, în conformitate cu strategia noastră mai largă pentru regiune", a declarat directorul BERD pentru România, Victoria Zinchuk, citată în comunicat.

Profi operează 1.750 de magazine locale de proximitate în toată țara, sub trei branduri: Super (magazine de dimensiune medie până la mare), Go (magazine de proximitate) și Loco (magazine în zone rurale).

"Consolidarea relației cu furnizorii noștri, în special producătorii locali și cei care aparțin segmentului IMM, oferindu-le acces la finanțare a lanțului de aprovizionare ca un instrument simplu pentru a-și dezvolta afacerile, este unul dintre angajamentele Profi. Ne aflăm în centrul ecosistemului de finanțare prin acest mecanism financiar simplu, ușor de accesat și foarte convenabil, creând legătura între furnizorii noștri pe de o parte și respectații noștri parteneri bancari pe de alta parte, cu scopul comun de a dezvolta în continuare sectorul comerțului modern din România", a declarat la rândul său directorul financiar de la Profi, Andrei Bica.

BERD este o institutie financiara internationala care promoveaza dezvoltarea sectorului privat si a initiativelor antreprenoriale în 36 de tari de pe trei continente. Actionariatul bancii este compus din 73 de tari, UE si BEI. Investitiile BERD au ca scop transformarea economiilor din regiunile de operare, astfel încât acestea sa devina competitive, incluzive, bine guvernate, verzi, reziliente si integrate.

BERD este un investitor institutional major în România. Pâna în prezent, BERD a investit aproape 11,5 miliarde de euro în 550 de proiecte în România. O pondere semnificativa a finantarii sale sprijina dezvoltarea sectorului privat, sustenabilitatea si inovatia.